
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD  
vom 08.07.2025

Tathergang des Delikts mit Schusswaffengebrauch am 07.07.2025 in Deggendorf

Am 07.07.2025 sollen laut Angaben der Polizei Niederbayern zwei syrische Staats-
bürger im Alter von 26 und 27 Jahren in Deggendorf einen 36-jährigen Mann mit 
deutschem und rumänischem Pass mittels einer Schusswaffe verletzt haben. Die 
mutmaßlichen Täter konnten erst nach einer Fahndung durch ein Großaufgebot der 
Polizei festgenommen werden.1 

1	 https://www.br.de/nachrichten/bayern/einsatz-nach-schuessen-in-deggendorfer-
innenstadt,UqIOtrY

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie war nach Kenntnisstand der Staatsregierung der exakte Tather-
gang des vorbezeichneten Delikts mit Schusswaffengebrauch am 
07.07.2025 in Deggendorf?  �   2

5.		 Welche weiteren relevanten Informationen liegen den Behörden hin-
sichtlich der genannten Tat vor?  �   2

2.		 Was ist über die Identität, die Staatsangehörigkeit und den Rechts-
status der Tatverdächtigen bekannt?  �   2

3.		 Was ist über die Identität, die Staatsangehörigkeit und den Rechts-
status des Geschädigten bekannt?  �   2

4.		 Was ist über den Tathintergrund und die Motive der Täter bekannt?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   3
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration im Einverneh-
men mit dem Staatsministerium der Justiz  
vom 06.08.2025

1.		 Wie war nach Kenntnisstand der Staatsregierung der exakte Tather-
gang des vorbezeichneten Delikts mit Schusswaffengebrauch am 
07.07.2025 in Deggendorf?

5.		 Welche weiteren relevanten Informationen liegen den Behörden hin-
sichtlich der genannten Tat vor?

Die Fragen 1 und 5 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Der genaue Tatablauf ist nach wie vor Gegenstand der Ermittlungen der Staatsanwalt-
schaft Deggendorf und der Kriminalpolizeistation Deggendorf. Die bisherigen Er-
kenntnisse können der Pressemitteilung sowie den Nachtragsmeldungen des Polizei-
präsidiums Niederbayern vom 07.07.2025 bzw. vom 08.07.2025 (abrufbar unter www.
polizei.bayern.de1 [Ursprungsmeldung], www.polizei.bayern.de2 [1. Nachtragsmeldung] 
sowie www.polizei.bayern.de3 [2. Nachtragsmeldung]) entnommen werden.

2.		 Was ist über die Identität, die Staatsangehörigkeit und den Rechts-
status der Tatverdächtigen bekannt?

Bei den Tatverdächtigen handelt es sich um syrische Staatsangehörige, die beide im 
Besitz einer Aufenthaltserlaubnis nach § 25 Abs. 2 Aufenthaltsgesetz (AufenthG) sind.

3.		 Was ist über die Identität, die Staatsangehörigkeit und den Rechts-
status des Geschädigten bekannt?

Bei dem Geschädigten handelt es sich um eine Person mit der deutschen und rumä-
nischen Staatsangehörigkeit.

4.		 Was ist über den Tathintergrund und die Motive der Täter bekannt?

Die drei Beteiligten sind sich persönlich bekannt. Das Tatmotiv ist dem persönlichen Be-
reich zuzuordnen. Die genauen Hintergründe der Tat sind Gegenstand der Ermittlungen.

1	 https://www.polizei.bayern.de/aktuelles/pressemitteilungen/087746/index.html

2	 https://www.polizei.bayern.de/aktuelles/pressemitteilungen/087748/index.html

3	 https://www.polizei.bayern.de/aktuelles/pressemitteilungen/087782/index.html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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